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Meghívó.
Alulírott kérem a vármegyei tör­

vényhatásági bizottság független- és 
48-as párti tagjait, hogy január hó 
2-án délelőtt fél 9 órakor a Ili. ke­
rületi függetlenségi- és 48-as olvasó 
körben a megyei közgyűlés tárgyai­
nak előkészítése végett múlhatatlanul 
megjelenni szíveskedjenek.

justh Gyula.

A városháza.
Makó, dec. 28.

Hossza éveken át addig-addig 
tárgyalta a városházán tanács, kép­
viselőtestület, meg még egynéhány 
bizottság az uj városháza építési 
ügyét, hogy utoljára is — nem épí­
tünk uj városházát. Sem a szán­
dékba vett gyökeres átalakítást és 
e mellett a kibővítést nem csinál­
juk meg

Pedig az átalakítási tervekre pá­
lyázatukat is hirdettünk volt már, 
sőt a beérkezett pályázatokat dí­
jaztuk is, jó nehány ropogós ez­
rest kifizetvén azokra.

Lett az egész készülődésből s 
mindenféle tervezgetésből csak — 
ideiglenes tatarozás.

Elhibázott dolog biz’ ez. Amikor 
már annyi szó-beszéd volt róla s 
aztán meg költekeztünk is készü­
lődés közben, tovább kellett volna 
haladnunk, mint ameddig mentünk. 
Vagy egészen uj építkezést, vagy 
gyökeres átalakítást kellett volna 
végeztetnünk.

Mert amikor a mostani javítga­
tás költségeit majd Összeszámoljuk, 
ráfogunk jönni, hogy nem sok kel­
lett volna hozzá, amiből aztán hosz- 
szu időkre szóló jó városházát épít­
hettünk volna.

Mert hiszen jó, jó ez igy is, 
amint most kijavították, de csak 
úgy 15-20 esztendőre, nem to­
vábbra. 15-20 esztendő múlva 
újra vakarhatjuk a fejünket, hogy 
- bizony mégis csak kell építe­
nünk vagy uj vagy kibővített vá­
rosházái. Akkor aztán majd bosz- 
szankodva gondolunk vissza a mos­
tani időre vagy utódaink szidnak 
majd bennünket, hogy miért is po­
csékoltuk bele azt a rengeteg sok 
pénzt ebbe az. ideig-óráig való ta- 
tarozgatásba. Ekkor fog csak ki­
tűnni újra a régi jó közmondás 
igazsága, hogy - ,.a fösvény töb­
bet költ!“

No de most már utána vagyunk 
a - tatarozásnak. Most már hiúba 
való az e miatt való panaszkodá­
sunk vagy szemrehányásunk. Kész 
a városháza. Csak némely külső 
dekoráció hiányzik még, de a hi­
vatalok már beköltöztek uj helyi­
ségeikbe.

Ami azonban az ideiglenes kija­
vítást illeti, meg kell vallanunk, 
hogy — eltekintve a monstru isu- 
san csúnya tetőtől - a tervező

elég ügyesen oldotta meg a fel­
adatát.

A hivatalok beosztása sokkal he­
lyesebb s a helyiségek sokkal szeb­
bek, világosabbak, egészségeseb­
bek, mint a javítás előtt.

Ideiglenesnek egészen sikerült 
az átalakítás.

De az össztérfogatbó! - termé­
szetes - hogy nem csinálhattak 
nagyobb térfogatot, úgy hogy a 
helyesebb, jobb beosztást csakis 
nehány helytelenül benn volt köz­
falnak' az eltávolításával tudták el­
érni. Nyilvánvaló azonban, hogy 
mindez nem lehetett olyan sok, 
ami sok újabb teret engedhetett 
volna az egyik vagy másik helyi­
ség térfogatának a pótlásául. Ezért 
lesz aztán az, hogy legfejebb 15-20 
esztendő múlva okvetlenül olt le­
szünk újra a városházánkkal, ahol 
most, a javítás előtt voltunk.

15 — 20 évig azonban tűrhető lesz 
a helyzet s úgy látszik, hogy ad­
digra le is veszi a napirendről ezt 

I a kérdést a képviselőtestület.
Eddig a 15-20 esztendeig hát 

kevesebb lesz a városházán egy 
nagyfontosságu ügygyei, mely ed­
dig szinte valamennyi közgyűlésen 
foglalkoztatta - már évek óta — 
a képviselőtestületet. Majd akkor 
újra elővesszük s rövidebb idő 
alatt és okosabban is megoldjuk 
maid a városháza kérdését. Mert 
remélhetjük, hogy akkorra okosab­
bak leszünk, mint most voltunk. 
Addig sokat tanulhatunk még és 
sokat okulhatunk.

Okulásunkra nagyon jó példa 
lesz a városházánk — mostani ja­
vítása is.

kp.

Telefon sztim 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint kfizlßnk.

(lésében. Régi szokásukhoz híven 
nem u józan megfontolás fegyvereit 
akarják a küzdelembe vinni, hanem 
a labilis eshetőségekre számítanak, 
az ellenzék esetleges megbomlására, 
egyesek gyengéire, hatalmi vágyára 
vagy politikai meggyőződésének in- 
<nitagságára s ebből az értéktelen 
anyagból akarnak maguknak tőkét 
kovácsolni a jövőre nézve.

A magyar delegáció nm délelőtt 
rövid ülést tartott, amelyen Burián 
báró előterjesztette a négy havi in- 
domnitásról szóló javaslatot, melyet 
kiadtak a négyes albizottságnak. A 
bizottság azonnal ülést tartott.
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meiso napja
Hírek Aehreníhal bukásáról

— Telefon értesítés. —
Budapest, dec. 28.

Ma megkezdte ülésezését a 
gáoió, melynek

delo-
egyotlon feladata, 

hogy költségvetési provizóriumot ad­
jon a közös minisztereknek.

A véderőreform ma a parlamenti 
helyzet Scillája «á Charibdiso, ame­
lyen minden kibontakozási kísérlet 
hajótörést szenved s amelynek ka­
vargó örvény egymás után szedi az 
áldozatokat. Sciiriimich és Convnd 
mán soron van Aelirentlial, do va­
lószínű, hogy külpolitikánk balkezes 
kormányzóját meg fogja előzni 
Kimen gróf miniszterelnök, akinek 
hivatalban maradása már a beavatott 
körök véleménye szerint is csak he­
tek kérdése.

Az Aohrcnthal gróf bukásáról 
szóló híreket a bécsi illetékes körök 
már csak nagy erőfeszítéssel tudják 
elnyomni.

I Becsben ugyanis még mindig azt 
; remélik, hogy a magyar parlamenti 
! ellenzékkel inéul« lehet, valami meg* 
; állapodást kötni a véderőreform kor-

A. felvidék Justh mellett

A kassai kongresszus határozata
— Telefon tudósítás. —

Budapest, dec. 28.
A felsőmagyarországi szociál de­

mokrata párt ma Kassán kongresz- 
szust tartott, amelyen a felsőma­
gyarországi szociáldemokrata-párt 
kötelékébe tartozó városok szak- 
szervezetei küldöttek utján jelen­
tek meg.

Képviseltették magukat: Bereg­
szász, Munkács, Ungvár, Sátoralja­
újhely, Eperjes, Igló, Lőcse, Kés­
márk, Liptószentmiklós, Rózsahegy, 
Turócszentmárion és Rutka váro­
sok szociáldemokrata szervezetei.

A központ képviseletében Klárik 
Ferenc párttitkár vett részt a kon­
gresszuson. A kongresszuson a 
pártvezetőség tett jelentést az agi- 
tációs munkáról és az egyes fel­
vidéki városokban tartott népgyü- 
lcsekről stb.

Ezután a politikai helyzettel és 
különösen a választójog kérdésé­
vel foglalkoztak, majd a sajtó, szer­
vezkedés, az agitáció és a kerületi 
titkárság ügyének megbeszélése 
után Klárik Ferenc a központ ne­
vében elismerését fejezte ki a felső­
magyarországi szociáldemokrata 
párt munkássága fölött.

Nagy beszédében általános he­
lyeslés és tetszés mellett foglalko­
zott a politikai helyzettel és ma 
gyarázta a magyarországi szociál­
demokrata pártnak a választójogi 
kérdésben megnyilatkozó taktiká­
ját, amely szerinte már eddig is 
nagy sikerekre tekinthet vissza.

Kijelentette, hogy a szociálde­
mokrata párt rendületlenül hízik a 
függetlenségi és 48-as pártban, kü­
lönösen pedig Justh Gyulában, a 
párt elnökében, ki nem feledkezik 
meg a népjogokról. ______

Kiadó és lapluiajdonosok :
|>r. Kiss Pál és Lepsits Külmán.

iagas korú emberek.
Ä 100 éves Szemes bácsi.

Makó, dec. 28.
Úgy hozza magával sorom, meg 

a kedvem is, hogy akikkel hivata­
losan érintkezem, szeretek egy pár 
enyelgő szót váltani. Rosszat ne 
merjen senki se gondolni, különben 
erről biztosit a kis írásom cinre.

Egy bácsi, meg egy néni fordult 
meg nálam a napokban, valami 
ügyes-bajos dolog elintézése végett. 
Épen tiz évvel ezelőtt voltak nálam 
utoljára. Mindketten pirospozsgás, 
eleven öreg cselédek. Mondom is 
nekik, hogy tiz év óta mitsem vál­
toztak, csak a szemük, mert engem 
bizonyára sokkal, de sokkal idő­
sebbnek látnak. Hiúságom nem
enged, liogv

Kitüntetett tanító. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ma arról 
értesítette Usanád vármegye alispán i 
hivatalát, hogy Kellner János római 
katholikus tanítónak nyugdijába is 
beszámítandó 200 korona évi sze­
mélyi pótlékot utalványozott ki.

elhallgassam vála­
szukat. De bizony az ur sem öre­
gedett, mondák egyértelmű - meg­
engedhető - füllentéssel, ami 
mégis mindig jól esik, ha tudja 
is az ember, hogy nem igaz.

Így került a beszélgetés sora az 
életkorra. Én egy picurkáí csalfán, 
hatvanon felüli korra becsültem az 
öreg emberi! Mosolygón bólintott, 
hogy majd eltaláltam, mert 60 éven 
felül házas és most 85 éves.

Milyen csekély időkorszak az a 
85 év és mennyi élni való ideje 
van még az öregnek, ha utói akarja 
érni az öreg Szemes János bácsit. 
Száz karácsonyt ért már meg. 
Epen százat a most elmúlt kará­
csonykor. A hónap elején ismer­
kedtem meg vele. Munka közben 
találkoztam vele. Nem én dolgoz­
tam, hanem az öreg. Kukoricát 
morzsolt, volt előtte vagy két vé­
ka nvi morzsolt tengeri, ez ő az 
napi munkája. Kell, azt mondja, az 
apró jószágnak. Azután meg cék­
lát aprózok, folytatta az öreg, mert 
a téliének sem maradhatnak éhen. 
Láttam későbben, hogy ült a késes 
szélű kis széken és vágta, szelte 
szépen sorjában, apróra a nagy 
piros-sárgás, répafejeket, mert hi­
szen a tehenek sem maradhatnak 
éhen.

ISI2. év december hó 12-én lát­
ta meg a napvilágot Szemes Já­
nos. Szép, tömött, ezüst szinti haja, 
simán hátra fésülve fedi hatalmas 
erőteljes nyakát. Alig ráncos piros 
arcán a nyugodt megelégedettség 
honol. Amikor beszél, felcsillan 
okos szeme és kilátszanak nem 
hiányzó fogai. Felel a kérdésre 
okosan, értelmesen, tiszta össze­
függéssel.

Elmondja, hogy négy gyermeke 
van. Beteg jóformán sohasem volt, 
talán néha egy-egy kicsit gyengél­
kedett. A maga kis pohár pálin­
káját megissza most is naponta, 
aztán tejet reggelizik.

Piros szélű kék cokiiban, amit 
télen-nyáron hord, kiül a gangra, 
megtörölgeli az okulárét és elolvassa
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a lapot. Bátor szóval, folyékonyan. 
Már egyszer volt a lapban, de most 
biztosan elrejtik előle, mert akkor 
is nagyon haragudott, hogy ő nem 
kiírni való figura.

Délben, este nagyon jól esik egy 
kis csirke sült, galamb leves. No, 
meg a tészta is jóízűen elfogyás/. - 
tódik. Korán fekszik, korán kel. 
Az alvásra nincs sok gondja. Azt 
mondja, hogy az éjszakát az úris­
ten alvásra teremtette és ő bizony 
nem száll szembe a jó isten akara­
tával. Csendesen, nyugodtan, egy­
hangú kitartással átalussza az éj­
szakát és a nap fáradalmait kipi­
henve kél fel kora reggel.

Egy kis panaszkodás csak elő­
kerül. Nem járhatok már a ta­
nyára, sóhajt fel az öreg. Bizony 
még tiz esztendővel ezelőtt magam 
fogtam be. kihajtottam a két csi­
kót, akár a pusztára is és azoknak a 
hanyag cselédeknek munkáját nem 
tudtam elnézni. Kivettem kezükből 
a kaszát és megmutattam, hogy 
fél napig is lehet vágni egyforma 
tisztességes munkával a kaszálót, 
vagy az érett búzát. Este aztán 
vig kocogással hajtottam haza a 
lovakat.

Különben a mostani cselédek 
sem jobbak, csak épen hogy drá­
gábbak. Elmondja aztán az öreg, 
hogy felkérdezte a napokban is a 
fogadott cseled évi bérét. Aztán 
kis papirt tett a térdére és csuda 
volt nezni, hogy milyen egykettőre 
kiszámította az öreg, hogy meny­
nyi esik hát olyan évi bér mellett 
egy napra. Felfohászkodott, hogy 
milyen sok az, mikor kijár a cse­
léd kosztja is, meg lakást is kap.

Ez mind igy van az öreg Sze­
mes Jánossal. Ahogyan mutatko­
zik jövőre, a mikor megéri a száz 
esztendőt és a 101. karácsonyt, 
csak ilyen üde elmével fogja szá­
molgatni a cselédek napszámát és 
morzsolgatjü majd az aprójószág­
nak a kukoricát, mint ahogyan 
lemorzsolt csendes egyhangúság­
ban teljes egy századot.

Es nem őrölte meg ilyen ren­
geteg idő sem idegzetét, életerejét, 
amit gyorsan és kőnven végez az 
újabb kor idegölő, vad rohanása.

— s.

Értesítés!
Naponta friss, eredeti

köb ánya i
u'várí töltésű
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kapható iritz Sámuel özv. 

cégnéi.

Egy jó magaviseletéi

f® azonnal fel-
I II .yéy.uy .

Kezdő havi 
fizetése 12 korona. 

Utolsó évben havi fize­
tése 20 korona.

Makói Független Újság 
nyomdájában.
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napi hírek
Tájékoztató,

Naptára. December 29 Péntek. Római 
kai!1 Tamás pk. f tiör. kath. December 
lo. Theof.mia es. — Nap kél 7 óra 49 
perekor, nyugszik 4 óra Í3 perckor.

Idójóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Vál­
tozékony és jobbára szeles idő várható. — 
Sürgöny prognózis : Változékony, szeles, 
hűvösebb idő várható. Délihőmérséklet: 
O'Ofok Celsius.

December 31: A társadni mi-egyes ülel szü- 
veszter-eslélye a Korona emeletén levő 
saját helyiségében.

December 31: Az „Egyesült makói hagyma 
és zöldségtermelő kertészek értékesítő szö­
vetkezete" bálja (hagymás bál) az Érdeky- 
féle táncteremben.

— Az első hó. Mintha a termé­
szet kicserélte volna az idők rend­
jét. Azt hittük, hogy az idén nem 
iesz tél. Eddig a tavasz tulajdon­
ságait öltötte magára az idő és 
gyakran annak képében kacérko­
dott. Innen volt az, hogy a fák no­
vember, december havában nem­
csak rügyeztek, de virágot is hoz­
tak. Most egyszerre vége minden- | 
nek. Megérkezett az igazi, a való­
ságos tél. Annak legtermészetesebb 
szemléltetője: a hó. Az első hó 
hullott ma egész nap óriási pely- 
hekben alá. Most még csak meg­
felelő hideg kellene és az vará­
zsolná csak elő egyszerre a valódi 
telet.

— A téglagyár jövedelme. l’Akh Kál­
mán városi gazdasági szaktanácsos 
ma 1500 koronát szállítóit a városi 
közpénztárba, moly a téglagyárnál 
az utóbbi 10 nap alatt folyt be.

- Fodor .József temetése. Ma dél­
után 2 órakor temették el Fodor 
Józsefet, ezt a csak nehány nap 
elölt még életerős férfiút, akii olyan 
hirtelen ragadott ei a kegyetlen 
végzet családja és makói társada­
lom köréből. A temetésen a rossz 
csatakos, havas esős idő dacára 
óriási közönség vett részt, mely 
lelkében gyászolta az elköltözött 
igaz embert, a helyi közéletnek ön­
zetlen, kiváló harcosát. A gyász- 
háznál tartott rövid szertartás után 
a főtéren keresztül a katholikus 
(emelőbe kisérték a halottat, az­
után lebocsátották a koporsót, 
a mély sirgödörbe s a résztvevő 
közönség zokogásával összefolyt a 
koporsóra hulló göröngyök rémes 
zöreje. — A mi derék Józsi bá­
csink nincs többé. A kiválóan jó 
embert eltemették. Legyen a pihe­
nése ott lent olyan nyugodt, ami­
lyen jó volt itt fenn a szépért s 
jóért mindenkor rajongó lelke.

A távbeszélők azért volnának, 
hogy az előfizetők beszélhessenek 
rajta. De ugy-o furcsa állapotot, mi­
kor egyes előfizetők szeretnének va­
lakivel, beszélni s a telefon nem jó. 
Ez is baj, hát még az. mikor valaki 
már augusztus hó óta várja, kéri, 
folyamodja a telefon bevezetését s ma 
még csak a számot kapta meg de 
egyebet nem. Számja tehát van, de 
beszélni bár volna kivel rlo nincsen 
mivel. Kz biz még nagyobb baj. A 
miről mégis talán valahol tehetné­
nek is.

- Helyes határozat. A miniszter 
által kiadott uj hús mérési szabály- 
rendelet arra kötelezi magánoso­
kat, hogy a piacra eladás végett 
kivitt husrészeket tartoznak az ál­
latorvos által megvizsgáltatni. Az 
állatorvos minden ilyen vizsgálat­
ért 3 koronát követelt, mi a leg­
távolabbról sem állott arányban 
az eladásra szánt árukkal, azért a 
városi tanács mai ülésén tekintet­

tel arra a körülményre, hogy a 
piaci husvizsgálat valódi közszol­
gálat, kimondotta, hogy az állat­
orvos tartozik azt ingyen telje­
síteni.

— Megfelebbezett határozat. Is­
meretes dolog, hogy úgy a városi 
tanács, valamint az alispáni hiva­
tal kimondotta, miszerint a halot- 
taknapi koszorúk készítése a házi­
ipari munkák körébe tartozik és 
nincs iparigazolványhoz kötve. 
Ezen intézkedés ellen Somlay Al­
bert kertész ma a miniszternél élt 
felebbezéssel.

- A tűzoltók pénze. Makóvárosa, 
mint ismeretes, évenként 1000 ko- , 
rónával segélyezi az önkéntes tűz­
oltó egyesületet. Az 1000 koronát 
évnegyedenként utalványozza a 
városi tanács. Az utolsó évne­
gyedre járó 250 koronát mai ülé­
séből kifolyólag utalványozta a 
tanács.

Ui téglagyár. Mészáros Mi­
hály és társai, mint megemlékez­
tünk, a lesi szőlőben iétesitendő tég­
lagyárra vonatkozólag kértek te­
lepengedélyt. A kérelemnek a vá­
rosi tanács mai ülésen tett 
helyet.

— Postai kézbesítés Ázsiában. Ha 
valamely intézményt maradisága 
miatt kell ostorozni, rendszerint 
Ázsiával, illetve az ottani kulturál­
tan szokásokkal hozzuk azt vonat­
kozásba. Magyarország postai in­
tézményének tökéletességét eddig 
mindenki olyannak tartotta, mely 
semmiféle kívánni valót nem hagy 
maga után. Olyan a mi postai in­
tézményünknek fejlettsége, mely 
előtt még a külföld is kalapot emel. 
Van azonban egy hiba és ez a In­
ba is csak Csanád vármegyében 
van. Jó, hogy ez is csak egy kis 
térre, egyetlen községre, Csanád- 
palotára vonatkozik. Ez a község, 
illetve ennek poslakezelősége 
rútul rácáfolt Magyarország ki- 
tüiiő postai intézményére. Ma­
kóról ugyanis szombaton fel adott 
valaki egy ajánlott levelet, 
melyet a csanádpalolai posta- 
kezelőség egy sürgető levelező­
lapra csak ma délelőtt kézbesített 
ki. Arról nern is szólunk, hogy a 
késedelmes levél milyen kellemet­
lenségnek volt okozója, csak mint 
olyan jelenséget említjük meg, hogy 
a csanádpalolai postakezelőség ép­
per. nem örökbili Magyarország pos­
tai intézményének hírnevét.

- Szilveszter-estély a Koronában. 
Rendkívül mulatságos és érdekes 
estélynek Ígérkezik az a Szilvesz­
ter-estély, melyet a „makói társa­
dalmi egyesület“ ez év utolsó es­
téjén, 31-én a Korona emeletén 
levő saját helyiségeiben rendez.
A helyi fiatalság egész serege 
közreműködik azon a kabaré-elő­
adáson, melyet az estély prog- 
rammjába beilleszlett a rendező­
ség. Ennek a kabaré-előadásnak 
különben olyan érdekes formáját 
találta ki a rendezőség, mely 
forma a milyen ismeretlen és szo­
katlan volt eddig, épp annyira 
meglepő s szinte szenzációszámba 
menő fog lenni a közönségre 
nézve. Ezt a formát most még 
természetesen nem árulhatjuk el s 
az előadásról előre csakis annyit 
közölhetünk, hogy annak 6 női és 
6 férfi szereplője lesz csak a sza­
valatokkal és az énekszámokkal 
is. Az előadás szokatlan formájá­
hoz tartozik az is, hogy előre még 
a szereplők neveit sem írhatjuk 
meg. Ezeknek a szereplőknek ré­
szint e téren már eddig is ismert 
tevékenysége, akik pedig ily téren

még nem szerepeltek, ismert tem­
peramentuma és kedvessége teljes 
biztosíték arra, hogy a társadalmi 
egyesületnek idei Szilveszter-estélye 
fényes sikerű lesz s aki csak ott 
megjelenik, élvezni fog ezen a 
mulatságon. Belépődíj az egész 
estélyre személyenként 1 korona. 
Egyleti tagok meghívót nem 
kapnak.

Jelenet a szegedi színházban. Sze­
gedről jelentik: Az itteni színházban 
csaknem szerencsétlenség történt. A 
Vasf'yárost adták, melynek tudva­
levőén van egy párbaj-jelenete. A 
szereplők : A.lmúsi Endre igazgató és 
Zátony Kálmán színész állottak egy­
mással szemben pisztollyal a kezük­
ben s a. párbajt a darab szövege 
szerint a női szereplőnek, aki Har­
sány! Margit volt, kellett megaka­
dályoznia. A jelenet végén Almást 
kezében óriás dörejjel elsült a pisz­
toly és a töltés a színpad deszkáiba 
fúródott. Ma a pisztoly párbaj köz­
ben sül el, föltétlenül megsebesíti 
valamelyik szereplőt. A közönség azt 
hitte, hogy 1 larsánvi Margit megse­
besült. Nagy pánik keletkezett erre 
a színházban, ugv, hogy a függönyt 
lo kellett ereszteni s csak hosszabb 
szünet után folytathatták az előadást. 
Mivel hosszéra gondoltak, a rendőr­
ség nyomozást indított, melynek so­
rán kiderült, hogy Horváth András 
töltötte meg a pisztolyt, azonban 
semmiféle gonosz szándéka nem 
volt.

- fi hagymások bálja. Városunk 
egyik, számottevő fiatal kereske­
delmi társasága, az „Egyesült Ma­
kói hagyma és zöldségtermelő 
kertészek szövetkezete“ nagy sike­
rűnek Ígérkező ezidei bálját e hó 
31-én, szilveszter-estén fogja meg­
tartani az Erdeky-fcle Barcsay- 
utcai táncteremben. A ki tavaly 
részt vett a hagymaszövetkezet 
bálján, az fogalmat tud már al­
kotni arról a nagy sikerről, a mi­
lyenné tudják termi báljaikat a mi 
derék hagymakertészeink. A mi­
lyen sikerült volt a tavalyi bál, az 
idei se fog a mögött elmaradni s 
már is minden jel szinte a tavalyi­
nál is nagyobb sikert jósol. S a 
jóslat bizonyosan be is teljesül : a 
hagymások bálja nagy sikerű lesz.

Rátámadtak a rendőrre. Nagy 
András kevormesi rendőr tegnap 
sorra járta a háztulajdonosokat és 
egyenként figyelmeztette őket, hogy 
a házaik előtt a sarat tisztogassák el 
a járdáról. Nagy András ezen útjá­
ban botért line József házába is. 
Őket is figyelmeztette kötelességükre. 
Rác. Józsefet és feleségét annyira 
kihozta a sodrából ez a figyelmezte­
tés, hogy mindketten a rendőrre ve­
tették magukat, őt jól elverték és 
kardját is elvették. Rácék ügyének 
folytatása az ügyészségnél lesz, hova 
őket feljelentették.

- Kegyeletien suhant. Mórát Mi­
hály magyarbán hegy esi vásott su­
hanó különös triódon akart pénz­
hez jutni. Pár napgal ezelőtt a 
bánhegyesi Kossutli-szoborra egy 
értékes koszorút helyeztek. Teg­
nap reggel mindenkinek feltűnt 
Magyarbánhegyesen, hogy a szo­
borról hiányzik a szép koszorú. 
Mindenki szerette volna a tettest 
kézre keríteni. Ez elég hamar si­
került, mert egy Mórát Mihály ne­
vű suhanc egyik korcsmában akarta 
a koszorút eladni. A vásott fiatal 
embert mindjárt fülön fogták és 
átadták a csendőrségnek. Fel je­
lentették az ügyészségnél.

— Verekedő részeg emberek. Bárdi 
József, Adók Mihály, Kovács József 
és Rakonezai Mihály földeáki embe­
rek tegnap a korcsmában találkoztak 
egy pohár Imr mellett. Az egy po­
hár borból több lett. mi alaposan fo­
kozta a verekedés iránt való hajlan­
dóságot is. Rakonezai szíjgyártó cm-
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bor volt, a másik három pociig pa­
raszt. A szóváltás hevében a három 
paraszt ember nekiesett a szíjgyártó­
nak és oly alaposan elpáholták, hogy 
mesterségét legalább két hétig nem 
folytathatja. A verekedő részeg em­
berek ellen a bünfenyitő eljárást 
megindították.

Korcsmáról-korcsmára. Nagy Fe­
renc honvédi polgárnak a karácsonyi 
ünnepek alatt nem volt pénze, igy 
még csak egy pohár bort sem tu­
dott inni. Tegnap azonban Nagy Fe­
renc egy kis pénzre tett szert, ki- 
pőtlandó hát a karácsonyi mulasz­
tást, korcsmáról-korcsmára járt és ma 
reggel felé hazatérve, azt vette észre, 
hogy ezüst óráját valaki láncáról le­
szakította. A károsult ember ismeret­
len ellen lopás büntette miatt tett 
feljelentést.

— Tolvaj udvaros. Schőnl>e(<ger 
Jakab magyarbánhegyesi korcsmá- 
ros nohány héttel ezelőtt Tóth Jó­
zsef nevű, de különben is büntetett 
előéletű embert fogadott meg udva­
rosnak, ki neki olykor a korcsmá­
ban is segédkezett. Schönberger teg­
nap is azzal bízta meg udvarosát, 
hogy a korcsmában a hordókat tö- 
riilgossc le és ő ki ment a korcsma 
helyiségéből. Mikor bejött, hült he­
lye volt Tóth Józsefnek. Ez még 
nem lett volna nagy haj, de elvitt 
magával 25 liter pálinkát is. A tulaj­
donos nyomban jelentést tett a csond- 
ör.-égen, de eddigién a. tettest még 
nem sikerült kézrekoritcnl.

A regi haragosok. Győri Mátyás 
és Zsil ka Mihály battonyui emberek 
regi haragosai voltak egymásnak és 
kölesündsen fenték egymásra fogai­
kat. Az este úgy hozta a véletlen, 
hogy mindketten egy korcsmában 
találkoztak. Nem is kellett egyélű).
1 latnar kész volt a verekedést Eb­
ben legfőbb szerep jutott a szód,is 
üvegnek. A verekedésben mindketten 
súlyosan megsebesültek. Az eljárást 
mindkettő ellen megindították.

Tisztelettel értesí tem a tánc - 
kedvelő ifjúságát, hogy az uj 
tánctanfolyamomat 1912. január 
hit 10-én megkezdem, amelyre 
beiratkozni már lehet Barcsay- 
utcai házamban. Érdeky József 
oki. íáncíanitó.

(x) Melyik a legkitűnőbb magyar elő­
lap ? Nevetni fog, — (tudniillik, ha 
elolvassa) a Fidibusz. Remek szö­
veg' I Pompás képek. Es mesésen ol­
csó I Egy szám (1 krajcár. A Fidibusz 
előfizetési ára: egész évre ti K, félév­
re ti K, negyedévre 1 K öt) fillér cgv 
hónapra -><) tiller. Mutatványszámokat 
küld a kiadőhÍAatal: Buda pest, iíükk 
•Szilárd-utca 12.

(x) Minden jókedvű ember asztalán
kell. hogy ott legyenek a Fidilnmx 
eddig megjelent évfolyamai diszkütés­
ben. Egy - -egy évfolyam ára ö koro­
na. Aki az 1905 -lé.' 1907., 1908 1909 
és ! 910-és évfolyamokat egyszerre 
rendeli inog, 2Ö százalék ongedmónv- 
ben részesül. Megrendelhető a Fidi­
busz kiadóhivátalábitn Budapest Rök 
Szilárd-utca, 12.

(x) A Napa magyar újságírás szenzá­
ciója fessék elolvasni és feltétlenül 
meggyőződik róla, aminthogy azon­
nal konstatálni fogja azt is, hogy .1 
-Na/) a magyar közönség legkedve­
sebb lapja. A 48-iis eszmék és a 
magyar nemzeti törekvések egyetlen 
bű és törhetetlen szószólója. Főszer­
kesztő: Unuui Sándor. Felelős szer­
kesztő : line sah Géza. Munkatársai: 
a magyar újságírás kitűnőségei. Pél­
dányszámú amerikai njságsikov : 
/ö,).(X)0jmldnnv naponkint. £gy szám 
-- krajcár. Előfizetési ár: egy évre 16 
korona, fél évre 8. negyedévre 4 ko­
rona, egy hónapra í korona 40 fillér. 
Minden jó magyar fizessen elő A Napra!

— Anyakönyvi hírek. IIAxnssnym 
.jelentkeztek. Borka Imre Pap Ro­
záliával. \ as József Jó Máriával, 
! 'pro Demeter Almási Erzsébettől. 
Iliiznssóf'nt kötöttek. Kirőlv Mihály

Balogi Lídiával, Bosch Mihály Z. 
Nagy Rozáliával. Elhaltuk. Gyónói 
János 71 éves, Fischer Dénes 28 
napos, Némqth János 60 éves ko­
rában.

Szerelmi dráma.
Együttesen a halálba.

— Express tudósítás. —
Budapest, dec. 28.

Budapesti tudósítónk a követ­
kező véres szerelmi drámáról ér­
tesít bennünket:

A Győri-szállodában, három nap 
óta bérelte a 9-es szobát Blashó 
András busz esztendős lakatos-se­
géd és Fánika egy szép, fiatal 
leány. Feltűnés nélkül csendesen, 
rendesen viselkedett a fiatal pár. 
Ma reggel azután véres szerelmi 
drámával lepték meg a szállodát.

Úgy kilenc óra tájban, az egyik 
szobalány dörrenés és dulakodás 
zaját hallotta a kilencesből. Dö­
römbölni kezdett az ajtón, de be­
lülről csak hörgés és nyöszörgés 
hallatszott. Budai Kálmán házmes­
ter a szomszédos rendőrőrszobát 
lármázta fel, mire a rendőr meg­
jött, már maga nyitotta ki az ajtót 
Blaskó, a ki két hatalmas sebből 
vérzett. Az egyetlen ágyon véres 
ágynemű között már végsőket vo- 
naglott a nő. Melléből és fejéből 
patakzott a vér.

Az előhívott mentőknek elmondta 
Blaskó, hogy közös elhatározással 
mentek a halálba. Két lövéssel a 
nőt ölte meg, azután kétszer ma­
gába lőtt. A nő már menthetetlen 
voll és vallom sa után Blaskó is 
elvesztette eszméletét. Két hatalmas 
sebe életveszélyes és a mentők a 
Rókusba vitték.

Az öngyilkosok három rózsa­
színű levelet hagytak a hotelszoba 
asztalán : egy Káldor Mihálynak, 
egy Blaskó János Cselnek és egy 
„Kibontandó“ címzésűt. Ez utóbbi­
ban ennyit ir: „Munkaadóm Kürti 
Ferenc lakatosmester, Csáki-utca 
4. Blaskó András segéd, Bata Pá­
nik a,“

Az ócska két forintos revolver­
ből négy golyó hiányzott. Hátra­
hagyott vagyonuk egy piszkos üres 
ridikül, három krajcár és egy any- 
veshátn fénykép volt, közös felvé­
telük.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Péntek: Hölgyek öröme, bohózat.
Szombat: Folt, amely tisztit, színmű.
Vasárnap: délután mozgófényképük, 

oste A falu, népszínmű.
A szelvény bérlők helyei déli 12 

óráig tartatnak fenn. Nappali pénztár 
az Urániában van. — Az előádások 
mindenkor 8 órakor kezdődnek.

Könyves Jenő staggione szín­
társulata ma este kezdte meg két 
hétre te,*jedő színi előadásait Ma­
kón az Uránia-szinház helyiségében. 
Megnyitó előadásul a „Papa“ cimü 
szép vígjáték került színre. Az első 
előadás után még nem mondunk 
határozott bírálatot a társulatról, 
annyit azonban már most is ki 
kell jelentenünk, hogy Könyves 
Jenő színtársulata minden tekin­
tetben meg fog felelni a hozzá 
fűzött várakozásnak. Erről biztosit 
bennünket a mai összevágó szép 
előadás, melyben Székely Ilona, 
Barabás Ella, Lugosi Jenő és 
Herczeg Jenő kiváló művészi ké­
pességeiknek adták igaz biztosí­
tékait.

(222) a közelgő

újévi
ajánlja jó minőségű italait, hol a 

legjobb

hegyi és homoki borok

Ssre 38 krajcárért
kaphatók. Nagyobb vételeknél ár- 

kedvezmény.
Vidékre 50 literen felül 26 kraj­

cár literje.
A pálinkák árai dacára az uj szesz­
adó törvénynek, utcai kimérésre 

egyáltalában nem változtak.

finom tíonsaicai lltso-runi l'ZQ Kr.lilerie.
Mindennap friss Baksör kapható.

m

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: Ő maga. (130) 
XIII.

A katasztrófa.
És ebben gondviselésszerüen segít­

ségemre jött egy sajátságos jár­
vány mely a törzsnél épért akkor 
kitört.

A másik ok melyet felemlítettem 
az volt hogy ha láb és karpere­
ceket vagy más ékszert csinálnak 
maguknak az elejtett vitéz hajából 
még sokkal hathatósabb módon 
megszerezhetik maguknak annak a 
hősiességét és egyéb kitűnő tulaj­
donságait.

Ezzel kapcsolatban egyúttal Gros­
sen a lelkűkre kötöttem hogy soha­
se támadjanak meg csupa kedvte­
lésből fehér embereket inkább ba­
rátságosan közeledjenek feléjök. És 
most sokszor kiváncsi vagyok rá, 
vájjon európai utazók kik az én 
nyomdokaimat követik, észreveszik 
e a kannibál izmus hiányát s a ba­
rátságos magatartást ezeknél a ben- 
sz dőlteknél.

I {{

Két félig gyötrelmes félig vidám 
esztendő múlt igy el. Több hajót 
láttunk elhaladni előttünk künn 
messze a sik tengeren s én Yam- 
bával a korábbi példákon okolva, 
többször csónakba ugortunk és 
mértföldekre eveztünk a hajók irá­
nyában a parton hagyva a leá­
nyokat. De mindannyiszor haszon­
talanul s kénytelenek voltunk visza- 
térni anélkül hogy szándékunk si­
került volna s csak még inkább 
növeltük volna vele gyötrelmük­
kel.

Most áttértek arra a mi úgyszól­
ván legkínosabb epizódja volt eg- 
gész életemnek s a melyet fel nem 
említhetek anélkül, hogy a legkin- 
zóbb fájdalom ne fogjon el.

Meg most, annyi idő múlva sem 
emlékezhetem ama trakikus napra 
anélkül, hogy keserű könyek ne 
toluljanak a szemeimbe s gyötrő 
lelkiismeret furdalás ne szállna meg, 
mi sohasem bir teljesen kihalni* 
szivemben.

Kérem, ne kérdezzék tőlem el­
járásomat birálgatva, hogy miért 
nem tettem ezt meg amazt. Bor­
zasztó válságok közepette azt hi­
szem, hogy mindnyájan gépiesen 
cselekszünk és nem vagyunk fele­
lősek azért, amit teszünk.

Sokszor elgondoltam magamban, 
hogy a saját akaratunktól függet­
lenül, testünk minden idegének, 
izmának meg van a maga attareía.

(Folyt, köv.)

nagy

Érdeky József Earcsay utcai ven­
déglőjének összes helyiségeiben.

Gabona árak:
Búza: 21*30- 21*40 „
Kukorica : 16 - 16*40 „
Árpa: 16-17 „
Zab : 18-18*20 „

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Hagyma árak:
Vöröshagyma: 12-13 K.
Foghagyma: 14-15 „
Petrezselyem: 20-22 „
Sárgarépa: 10-12 „
Dughagyma : 34 - 38 „

A hagyma árak 100 kilónként értendők.

Brilliant és arany ékszerek 
óriási választékban. Ezüst 
dísztárgyak és evőkészletek. 
Nagy óra raktár. Aranv-, 
ezüst-, acél órák. Inga órák 

minden faconban.

VIDOR MANÓ órás- és ékszerésznél Makó, (Főtér
i/iil ti mi au
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Vegye meg!
Egy példány 

2 krajcár.

Mindenütt kapható

A
N
A
P

155.000
példány

naponkint.

A N A P
Főszerkesztő : Braun Sándor. 

Felelős szerkesztő : Hacsak Géza.

A NAP
a magyar újságírás szenzációja, 
a magyar közönség legkedvesebb 
lapja, a 48 as eszmény és a ma­
gyar nemzeti törekvések egyetlen 
hü és kérlelhetetlen szószólója. 
Kormányüldözés, j o g f o s z t ó 
terrorizmus nem akadályozhatja 
meg kérlelhetetlen harcában a ma­
gyar nemzet szent jogaiért. Minden 
jó magyar ember olvassa A NAP-ot!
! ! Tessék előfizetni ! !

Fizessen elő!
Előfizetési ár :

Egy évre 16 K Negyedévre 4 K 
Félévre 8 K Egy hóra 1.40 K 

Egy szám 2 krajcár

Egy szám

2
krajcár.

A
N
A
P

A N A P
apróhirdetési
levelezőlapja

10 szóig 50 f. 
20 „ 90 f.
40 „ 1.70 K.

0J

QJ

13

Ml fi

FIDIBUSZ?
1. fi legkitűnőbb
2. fi legvidámabb
3. fi legolcsóbb

magyar
élciap

Páratlanul népszerű ! Mesés képek 1
Rendkívül olcsó !

Egy szám ára : 6 krajcár.

Előfizetési ára :
Egy évre K 6 -
Félévre K 3. -
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K - .50

A NAP ujságvállalat 
kiadóhivatala. 

Budapest, Vili. Rökk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot !
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 
1908., 1909. és 1910. évfolyama 
díszkőtésben kapható. Egy-egy
kötet ára 5 KORONA. Mind az 
öt kötet egyszerre való megren­
delésénél 25 százalék engedményt 

adunk.

1
o

Ibolya c r e a legjobb 
hatású 

arc- és kéz-szappan, “to,
11 7 szerek

Pli 0 P f Egyedül
UUCIJ kaphatók:

SÁNDOR ZSIGMOND
»fiz Isteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában.

K A K Ó N, Szegedi-utca.

Ara Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-púder 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér,

Nagy raktár mindennemű engedélyezett ^ 
különlegességekben-, kötszerek-, gumi- fjE 

cikkek-, cozmetika- és Illatszerekben, Lä
Fii _______ ____ 205 \rÁ

cd

Figyelmes kiszolgálás Olcsó árak !

Üveg- és porcellán szükségletét ne vegye meg addig, amig

Kocsis és Skopál
(Főtér, Bőhm-házban) olcsó árairól és finom áruiról meg 

nem győződik.
Készítünk képkereteket a legegyszerűbbtől a legpa 
zarabb kivitelig. — Elvállalunk lakásokat villamos

Hl]
bevezetésre és

villamos csillárokkal
való felszerelésre. Tartunk raktáron : alpaka és 
ezüst használati cikket, díszműárut nagy válasz­

tékban.

Kölcsön edények
Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy

ügyelni szíveskedjenek.

Épület üvegezés! 
jelzett címre
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ŐRANGYAL“ diszfesnetkezési vállalal Makó, DessewfFy-tér 4. szám. co 
(Kenyérpiac, főgimnázium mellett, 
Tokey-féle házban), o o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dcssewny-fér 4. sz. a. (Kenyérpiac,
főgimnázium mellett, Tőkey-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő

űisztemetkezési vállalatot 170

rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. - Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Őran­
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztáiyig bevásárolhat és to­
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy „Őrangyal“ disztemetkezési vállalatomat a mai kornak megfe­
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, miér is 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-koporsókat, valamint behtuzott 
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és politúros tölgyfa-koporsókat, egyszersmind tükör­
fényes nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű és behuzatu koporsókat a leg­
egyszerűbbtől a. legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedők, párnák, madracok és kész

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejfák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz, selyem, gáz, dusches, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz 
szatén, perckál, valamint templom oltári csipkékből. — Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szallagok, szóval minden, ami 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok, 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fe! nem számitok, mivel mindent saját magam készítek el. — 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szin- és nagyságban, valamint külön meg­
rendelésnél élő virágokból is készítek. — Végül felemlítem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkeí- 
méből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót^ árakon számitok gyászruháknak valót és fekvte gyász- 
selyem-, szövet- és ternókendőket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket, gyászfátyolokat azért, hogy vevőimnek kedvezhes­
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« disztemetkezési vállalatomat bármikor előforduló gyászesetekben felkeresik, bizalommal 

és a legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből.
o Huliaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállalat,
özv. GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.
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Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kirnt gyek. — Kis temetéseket 5 koronától 
__________ _________ feljebb, nagy temetéseket 20 koronától feljebb.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. évfolyam.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fum off.) néhány napi használat 
utál teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :

1911. december 29

50 literen felüli vételnél

26 krajcár literje,
helyben

32 krajcár,
kisebb vételnél 34 és 36 krajcár. 

Mindennemű kiváló minőségű

ó-bonok,
pálinkák, likőrök és 
««r tea-rumok -aw
kedvező árban kaphatók

iritz Sámuel özv. cégnél
Valódiságért szavatosságot váltál acég

AAAAAAAAÁÁÁAA

friss pörkölésii ká

Kovács Károly

fin. Giück-féle ház.

SÁNDOR ZSIGMOND sySaT
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Eladó a Lonovics-su- 
gárut mentén 
levő iesi-beli 

földemből 3 00 
négyszögölet egy vagy két 
házhelynek jutányos feltételek 
mellett eladok.

í Tubarózsa

Dr. Kiss Pál.

^ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának Ti«h'irn7í?3- 
fehérségét meg akarja tartani csak s Uliul U£5ű’

S szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességéi, 
pattanásokat, arcráncokal megszüntet. Teljesen ártalmatlan

kSnÖCS a legj°bb sömör, szeplő és 
, májfolt elmulasztására !

^ az arc hófehér lesz!
¥ Tubarózsa-höigypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenőcs oővf V'f’o
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajrenegerátor ! 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi kit jnlegersúgek nagy raktára.

JENE! SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Isíván«-hoz 

MAKÓ N. (a ró in. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
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Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.
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- Főtisztelendö ur Igazán egy igaz ember aZ 
ó-testamentomból ! Jegyezte meg a sekrestyés egészen 
elszontyorodva és megígérte, hogy kerít egy szép fa- 
avagy karton dobozt s maga viszi a küldeményt a 
vasútra.

Mint az más kis községben történni szokott : sá­
tán kalapjának és a plébános szentségének históriája, 
a volt kapucinus csacskasága révén kifecsegve bejárta 
az egész falut, a házakat és istállókat és mindnyájan 
dicsérték az Urat, hogy egy ótestament, mi igaz em­
bert küldött nekik lelkipásztorul.

tÉ

- 113 -

És nem épen egy bibotmoki kalapról szóltam, 
de vannak más kalapok is. A kanonokén például kék 
bojtocska van közepén.

- Hallgass, te gúnyolódó ! Nézd, ezek a jácintok 
el akarnak pirulni szégyenükben szavaid fölött . . . 
Azt mondom különben, hogy mi még mindig bajban 
vagyunk, épugy mint előbb ; és ha minden tisztelet 
mellett szabad lenne egy megjegyzést tenni magam­
ban, azt mondanám, hogy a vikárius ur talán jól tette 
volna, ha eloszlatta volna kételyemet : vájjon szabad-e 
ugyanis egy papnak, mint a korcsmárosnak valamely 
öltönydarab visszatartása által kártalanítani magát ?

Ha az öltönydarab senkié, úgy a jó Isten tulaj­
dona, mondta Márton. Ahoz jön még, hogy én keres­
tem az ócska kalapot a villában és nem találtam, ott 
többé Eljött ugyanis Szalvátornak egy unokaöccse, ki­
nek korcsmája van fönn a Faldában és az a kalapot 
minden más egyébbel egy zsákba tömte és magával 
vitte.

- Úgy, hogy én két kalap közt úgy állok itten, 
mint a Buridán szamara két köteg széna közt.

Bármint legyen is a dolog, annyi bizonyos, főtisz­
telendő ur nem járhat hajadon fővel a hegyeken avagy 
a piacon.

- Az bizonyos. Födetlen fővel nem szaladgálha­
tok össze-vissza. Mindjárt holnap temetésein van San 
Fedelében s lehetetlen kalap nélkül odavándorolnom, 
hogy napszurást kapjak a hőségben, mely most ural­
kodik.

Így történt, hogy a Don Antonio lelkiismerete las- 
san-lassan lecsillapodott és ő megszokta hordani a

mmmmmmmmmmmmurnm
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b; II. évfolyam. MA Kel FÜGGETLEN ÚJSÁG
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<p?»3 Hifiül II UHUI £
'■e saját házamban |js* 
^ Főtéren, (Stentzky-íéle ház) fcS»
^ megnyitottam. ^ 
<4 Dr. Síentzky József ‘1

1911. december 29.

Aki

italmérési üzletei
esetieg-

^T- liázzai együtt -uw
szándékoz,k eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.^ ügyvéd.

NO? FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb ószi= és téli újdonságokban;
s/invs angol áruból, posztóból, bársonyból és sclyem-pliissbSi

ß o ßei- i Igiylíijpeoyiíi, íeiíi ftlißlgßßssjigeif. ß o
Mertókszcriníi rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
uninnlj unkben a leggondosabb kivitelben készülnek,

Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! "*980 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, háiókabát, nadrág- és 

fíizovedo, paplan lepedő !

Csecsemő kelengyék.

#Ai 4w%í& /
rfí. sí:,« t

iSl S;

Női blúzok a
tiosebb kivitelűén. -

(íH) Szőrmeáruk,
bo;ik, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig. 
Legújabb divata

női- és leánykalapok í
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

~V

gyasz.Kaiapok adandóan raktáron, ™ ^ / -
Díszítések és alakítások p r M
a legújabb divat szerint, Icií llíS L, 68 ÍSS nm ak?‘ Foter> (az

Otthon káveház mellett)
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saían kalapját. Á temetésre, melyre sok pap jött össze 
minden oldalról, mindnyájan csodálták az anyag köny- 
nyuseget, az ízléses kiállítást, mely az egyház/ méltó-
prolanis ag,aS ',Cganc,ával egyesiíeite. Sacra mixta 

Antonio fnUyibe keiÜlt ez a ^avalléros kalap, Don

ink közfHehe ? I!yeníajía g°mbák ritkái( a mi hegye-

- Ilyen kalapot az elegáns kanonokok viselnek 
ha parádézni mennek a Via Toledóra.

- Don Antonio bizonyosan valami grófnőtől örö­
költe a gyónói közt,

- Valóban úgy látszik, hogy Santafuscában arany
olajbogyók nőnek a fákon. 3

, Don An|onio egészen megzavarod**:, kipirult arc- 
1'ai hagyta ,oket nevetni s erőttefle magái, hogy velük
ZT*"; . = "7 Sorsága az igazat A.egnto,, 
Jam, tudniillik, hogy egy haldokló szobájából vitte el a 
ízep kalapot.

Az egyik pap, ki kiváncsiabb voll a többieknél 
élre hívta ot s egyenesen megkérdezte tőle : Miiven 
Irágán vette ?“. ” }

Nagy zavaraban és további fejtegetésektől tartva 
)on Antonia a jobb keze ujjait háromszoros ötös 
'Zamnui terpesztette szét. Nem mondta ki a számot a
zajával és mégis hazugság volt az, nyilvános, kézzel 
oghato hazugság.
, , Hazatérőben keserűséggel gondolta el : Itt van ni! 
>zepen megjártad, Don Antonio ! Aki tolvajt mond 
«zugot mond. Szalmaszállal kezdjük, gerendával vé-

I FiűUPlem I A yMenyasszony“-hoz címzett SI . o rofos- és divatáru üzletbe o H
i a ”MakÓ1 Djság“ bérházában, a püspökkerttel szemben 5 

meg etkeztek az őszi- és téli újdonságok, 5
j ‘'inv.yvK rendkívül olcsó árért lesznek a tiszt,üt vevőközönségnok S 
j rendelkezésére bocsájtva, így mindenkinek saját érdeke a „MonyaszU 5

SZl,"'V" —!í és -nogé,yűző,lni, j10gy_szépet;jóroitoó7 5
ért csakis ottan lehet vásárolni, u. m. 2

Valódi angol szövet 140 ctm. széles ezelőtt íl frt most 1 f,-t m t H ,“JmoaS‘o8fSJU l‘0az,äm-szö™1 »» =tm. srflcs ezelőtt'350 ?k, " 

nabl),!íiSZter 'Zu «-’tin. széles cseléit 3-50 írt most 9 f.-t 81
ÄÄÄ í* «■ — -» «■' ■

uSí!; a st; iw38 tr- 5i Borimén kendo, ezelőtt 4m0 Irt, most 3 frt H|
Kelengye-vászon, ezelőtt 8 50 frt, most ti frt J vén >Í
Czerna-vaszon, ezelőtt G5 kr., most 3G kr mtr ■
m!nn!"kar,MV8SZ’ cflőtt °'50 frt, most 6-50 1 vén M
Czerna-zephier, ezelőtt 8 frt, most ő o0 1 vég. ° y
továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok fes- ® 
tok, selyemkentlok és minden e szakmába vágó cikkek ® 

mesés olcsóért kaphatók. H
SIlIiHüÜEEülSIiiMli^iiSigj

lizíos sikert érhet el
jtenni vagy ér- 
'tókesiteni akar alakói Független Újság

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

hirdetései
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban
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gezzük. Igen, igen ! Nem elég erényt prédikálni, hogy 
erenyes_ emberek legyünk. Nálunk sohasem hiányzik 
valami jo szofizma, hogy a csaholó lelkiismeretnek be­
tömjük a száját ... Oh, te vén bűnös ! Te valóban 
nagyon is próbára teszed az úristen türelmét.

A büntetés nem is váratott sokáig magára. Mé«v 
nem ért haza, mikor borzasztó jégeső kezdett szakadni 
s összes szép rózsáit tönkre verte.

. Attól a pillanattól fogva minden balul ütött ki 
neki, épen úgy volt, mintha az a sátánkalap átkot ho­
zott volna a házba. A kalaptól formálisan félni kezdett, 
fekete árnyéka, a mint hold világos éjszakákon a szo­
ba padlóján lerajzolódott, egész éjszakára képes lett 
volna az álmot kiűzni szeméből.

Ez nem tarihatott így tovább. Szabadulnia kellett 
föle, ha mindjárt az ablakon kell is kidobnia.

Valóban már közel volt hozzá, hogy ezt a végső 
eszköz, alkalmazza, mikor egy nap a kalap belsejében 
egy ícrex címke ötlött a szemébe, melyben ez a fel-
cTfo af“ ”MantÍCa Fi,ippino kalaPos, Nápoly, Mer-

- Mmő ostobák vagyunk néha minden üntuda- 
unk mellett is ! mondta a sekrestyében Mártonnak 

Diyan sokáig törtük a fejünket, hogy ugyan kié lehel 
a Kalap, pedig hát rá van nyomtatva.

- Micsoda ? A tulajdonos neve rá van nyom­
tatva ? J

Nem épen a tulajdonos neve, de mégis a gyá­
rosé a teljes lakcímével. Miután a kalap vadonatúj, 
oor ríhppo minden esetre emlékszik rá, kinek adta el 
l's en megtisztíthatom a házamat a bűnös jószágtól.


